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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVODA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 15ª LEGISLATURA, 7 DE MAIO DE 2019, AS 19h00. 

 

As 19 (dezenove) horas do dia 07 (sete) de maio de 2019 (dois mil e dezenove), no Plenário 

Carlos Roberto Abreu Moreira da Câmara Municipal de São Félix do Xingu Estado do Pará, 

sob a direção da Mesa Diretora representada pelos vereadores: Evaldo Lemes de Oliveira 

(MDB) – Presidente; Gérsica Silva Magalhães (PDT) – 1ª Secretária; Raylson de Sousa 

Teixeira (PP) 2º secretario, E com a presença dos seguintes vereadores: José Ribamar 

Chaves Silva (PDT), Sercino Evangelista Cristo (PT), Carla de Sousa Silva Pereira (PSL), 

Silvio Alves coelho (PDT) João Batista Alves de Abreu (PHS), Osmar de Paula Vieira (PSD) 

e Vilson Barbosa de Sá (MDB). O Presidente, justificou a ausência da vereadora Oderleia 

Rodrigues dos Santos (PSC),  dos vereadores Jose Alex Vilela Neto (PROS) e Fernando 

Silva Lima (PHS)  que estavam em viagem parlamentar, da vereadora Maria Edna de 

Oliveira Silva (PSDB) que está em tratamento de saúde. Para compor a Tribuna de Honra, 

convidou os(as) senhores(as): Iranildes – APAE, Dr. Diego Rocha – Proc. Câmara, Davi – 

Casa da Roça, Edson Vieira – Radialista. Em seguida o Presidente convidou os presentes 

para ficarem de pé em respeitoàs bandeiras nacional, estadual e municipal e indicou o 

senhor Davi para fazer a leitura de um versículo bíblico de Salmos 23. Invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a 13ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 

3ª Sessão Anual da 15ª Legislatura, em 7 de maio de 2019. O presidente declarou 

iniciada a fase destinada ao EXPEDIENTE e determinou a 1ª Secretária a leitura das 

matérias: Ata da 9ª e 10ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 3ª Sessão 

Anual, encontra-se sobre a Mesa a disposição dos vereadores; Processo nº. 015/2019-

CMSFX, que capeia o Projeto de Lei nº. 035/2019-GPM/SFX, que dispõe sobre doação de 

imóvel urbano pertencente ao Patrimônio do Município de São Félix do Xingu ao Governo do 

Estado do Pará, para uso exclusivo da Secretaria de Estado de Educação – SEDUC e dá 

outras providências; Moção de Aplausos nº. 003/2019, de autoria do vereador Fernando 

Silva de Lima (PHS), que propõe Moção de Aplausos a EDVALDO PEREIRA DA 

SILVA.(Retirado de Pauta devido a ausência do vereador); Moção de Aplausos nº. 

004/2019, de autoria do vereador Sercino Evangelista Cristo (PT), que propõe Moção de 

Aplausos a ANA CLÁUDIA RODRIGUES FEITOSA; Requerimento nº. 042/2019-CMSFX, 

de autoria do Vereador Raylson de Sousa Teixeira (PP), que requer da Mesa Diretora, 

ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, através da 

Secretaria Executiva de Educação (SEMED), que realize obras de reforma e adequação na 

EMEF Jardim Celeste;  Requerimento nº. 043/2019-CMSFX, de autoria do Vereador 

Raylson de Sousa Teixeira (PP), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que 

se oficie ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Governo 

(SEMAGOV), que realize obras de reforma do prédio onde eralocalizada o destacamento de 

policia; Requerimento nº. 047/2019-CMSFX, de autoria do Vereador Vilsom Barbosa de Sá 

(MDB), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de 

São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras, Transporte (SEMOB), que 

realize obras de recuperação da estrada que dá acesso a região da propriedade do senhor 

Zé Batista passando pela região do senhor Aguimar, iniciando na proximidade da EMEF 

Santa Rosa; Requerimento nº. 048/2019-CMSFX, de autoria do Vereador Vilsom Barbosa 

de Sá (MDB), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao 

Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras, Transporte 

(SEMOB), que realize obras de recuperação da estrada conhecida como Pio dando acesso 
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a região da vicinal conhecida como Paulo do Queijo; Requerimento nº. 049/2019-CMSFX, 

de autoria do Vereador Batista Abreu (PHS) e outros, que requer da Mesa Diretora, ouvido o 

Douto Plenário, queoficie ao Ministério da Justiça, que efetue liberação do trânsito para 

transporte e escoamento de produtos, além de colheita, por meio da via e ponte interditada 

que dá acesso a região da Apyterewa (Paredão), na Base 1, Distrito Taboca, município de 

São Félix do Xingu - PA. Haja vista, que a comunidade que ali residia está impedida de 

produzir e até o momento não foram indenizadas pelo ato de reintegração de posse; 

Requerimento nº. 051/2019-CMSFX, de autoria do Vereador Batista Abreu (PHS), que 

requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie a Prefeita Municipal de São 

Félix do Xingu, pedido de informações contendo dados referentes a Emenda Parlamentar no 

valor de R$ 238.000,00, do gabinete do Deputado José Priante, destinada a informatização 

do serviço público. Dentre as informações requeridas estão: qual a empresa contratada pela 

licitação, quais equipamentos adquiridos (com respectivas notas fiscais) e em qual setor 

foram instalados; Requerimento nº. 052/2019-CMSFX, de autoria da Vereadora Oderleia 

Rodrigues dos Santos (PSC), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se 

oficie ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras, 

Transporte (SEMOB), que realize obras de recuperação de uma ponte localizada a 14 

quilômetros da beira do rio a região da Vila Primavera, em frente à propriedade do senhor 

"Raimundinho".(retirado de pauta devido a ausência da vereadora; Requerimento nº. 

053/2019-CMSFX, de autoria da Vereadora Oderleia Rodrigues dos Santos (PSC), que 

requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São Félix 

do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras, Transporte (SEMOB), que realize obras 

de recuperação de uma ponte localizada na Vicinal do Comércio ligando a região da Vila 

Primavera, em frente a propriedade do senhor Duca.(retirado de pauta devido a ausência da 

vereadora); Requerimento nº. 054/2019-CMSFX, de autoria da Vereadora Oderleia 

Rodrigues dos Santos (PSC), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se 

oficie ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), que realize obras de recuperação da Avenida Manoel de 

Moura.(retirada de pauta devido a ausência da vereadora); Requerimento nº. 055/2019-

CMSFX, de autoria do Vereador Fernando Silva de Lima (PHS), que requer da Mesa 

Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, através 

da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que realize obras de construção 

de uma ponte de concreto na via que liga o Setor Jardim Novo Planalto ao Setor Industrial; 

Requerimento nº. 056/2019-CMSFX, de autoria do Vereador Vilsom Barbosa de Sá (MDB), 

que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São 

Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), 

a necessidade de elaborar projeto que contemple a recuperação e limpeza das vias públicas 

que cruzam o Bairro Bela Vista; Requerimento nº. 057/2019-CMSFX, de autoria do 

Vereador Batista Abreu (PHS), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que 

se oficie ao Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de 

Obras (SEMOB), que realize manutenção da frota de máquinas pesadas estacionadas no 

pátio da SEMOB, em estado de deterioração; Requerimento nº. 058/2019-CMSFX, de 

autoria do Vereador Fernando Silva de Lima (PHS), que requer da Mesa Diretora, ouvido o 

Douto Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, na representação da 

Secretaria Executiva de Saúde (SEMSA), a necessidade de elaboração e execução de 

projeto para reforma do Posto de Saúde na localidade de Vila Central. (retirada de pauta 

devido a ausência do vereador); Requerimento nº. 059/2019-CMSFX, de autoria do 
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Vereador Fernando Silva de Lima (PHS), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto 

Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria 

Executiva de Educação (SEMED), a necessidade de reforma e adequação e construção do 

muro da EMEF Xinguari, localizada na Vila Central.(retirado de pauta devido a ausência do 

vereador); Requerimento nº. 060/2019-CMSFX, de autoria do Ver. José Ribamar Chaves 

Silva (PDT), Ver. Fernando Silva de Lima (PHS) e Ver. Evaldo Lemes de Oliveira (MDB) e 

Ver. Gérsica da Silva Magalhães (PDT), que requer a aprovação, convocação e realização 

de Audiência Pública com autoridades de órgãos estaduais – Ministério Público; autoridades 

de órgãos municipais – Prefeitura Municipal: Chefe do Poder Executivo, Procuradoria Geral 

do Município, Departamento Municipal de Tributos, Vereadores; representantes da 

sociedade civil organizada, concessionária de energia elétrica do Estado do Pará, a Celpa, 

com finalidade específica de discutir e apontar soluções quanto às questões relacionadas 

aos valores das faturas, emissão de multas com altos valores, a deficiência da estrutura e 

do atendimento do escritório local, além de reclamações sobre os serviços prestados no 

município; Requerimento Verbal – Regime de Urgência - Processo nº. 015/2019-CMSFX, 

que capeia o Projeto de Lei nº. 035/2019-GPM/SFX, que dispõe sobre doação de imóvel 

urbano pertencente ao Patrimônio do Município de São Félix do Xingu ao Governo do 

Estado do Pará, para uso exclusivo da Secretaria de Estado de Educação – SEDUC e dá 

outras providências. Ato seguinte o presidente declarou iniciada a fase destinada ao 

ENCAMINHAMENTO: Votação dos seguintes requerimentos: Ata da 9ª e 10ª Sessão 

Ordinária do 1º Período Legislativo da 3ª Sessão Anual, encontra-se sobre a Mesa a 

disposição dos vereadores; O presidente submeteu a discussão e votação, como não houve 

declarou aprovadas; Encaminhamento do seguinte processo a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF) e a Comissão de Planejamento 

Ambiental, Urbano e Rural (CPAUR): Processo nº. 015/2019-CMSFX, que capeia o 

Projeto de Lei nº. 035/2019-GPM/SFX, que dispõe sobre doação de imóvel urbano 

pertencente ao Patrimônio do Município de São Félix do Xingu ao Governo do Estado do 

Pará, para uso exclusivo da Secretaria de Estado de Educação – SEDUC e dá outras 

providências; Votação das seguintes moções: Moção de Aplausos nº. 004/2019, de 

autoria do Vereador Sercino Cristo (PT). O presidente submeteu a discussão: Ver. Sercino 

Cristo (PT) – Defendeu sua moção justificando que a mesma sempre exerceu seu papel 

como profissional no município por muitos anos, pessoa integra e que devido a ocasião a 

qual foi detida e passou 30 dias recolhida pela polícia, tem passado por dificuldades 

emocionais e psicológicas. Ocasião que se faz necessário apoio a mesma devido sua 

competência e boa índole. Após discussão o presidente submeteu a votação, o qual foi 

declarado aprovado; Votação dos seguintes requerimentos: Requerimento nº. 042 e 

043/2019-CMSFX, de autoria do Vereador Raylson de Sousa Teixeira (PP); Requerimento 

nº. 047, 048 e 056/2019-CMSFX, de autoria do Vereador Vilsom Barbosa de Sá (MDB); 

Requerimento nº. 049, 050 e 057/2019-CMSFX, de autoria do Vereador Batista Abreu 

(PHS); Requerimento nº. 060/2019-CMSFX, de autoria do Ver. José Ribamar Chaves Silva 

(PDT), Ver. Fernando Silva de Lima (PHS), Ver. Evaldo Lemes de Oliveira (MDB) e Ver 

Gérsica da Silva Magalhães (PDT). O presidente submeteu a discussão: Ver. Raylson de 

Sousa Teixeira (PP) – Defendeu seu requerimento onde solicita a necessidade de reforma 

da escola Jardim da Infância Celeste, devido sua estrutura atual e a importância da mesma 

para o município, defendeu ainda seus demais requerimentos; Ver. Vilson Barbosa de Sá 

(MDB) – Defendeu seus requerimentos, justificando a necessita de recuperação de estradas 

municipais na região da Santa Rosa, bem como a situação que envolve o Setor Bela Vista, 
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devido os prejuízos causados aos munícipes; Ver. Batista Abreu (PHS) – Defendeu seu 

requerimento onde registra a necessita de manutenção em algumas máquinas pesadas que 

estejam em estado de deterioração. Onde informou que essas máquinas poderão ser 

utilizadas para recuperar as estradas utilizadas como linhas escolares no Distrito Taboca. 

Defendeu ainda a questão que envolve a aplicação de emendas parlamentares na área da 

saúde, onde solicita algumas informações, e ainda, registrou a reiteração de seu 

requerimento onde solicita providencia do Ministério da Justiça quanto a situação da região 

conhecida como Paredão; Ver. José Ribamar Chaves Silva (PDT) –Registrou seu 

requerimento coletivo, onde apresenta reclamações quanto aos serviços prestados pela 

empresa Celpa no município e solicita a realização de audiência publica para solução 

dessas demandas; Ver. Silvio Alves Coelho (PDT) – Defendeu seu requerimento verbal 

onde solicita urgência na deliberação do Processo n. 015/2019-CMSFX, devido se tratar de 

uma demanda urgente que dispõe sobre a doação de área para construção de uma unidade 

de ensino médio no Distrito Sudoeste. Após discussão o presidente submeteu a votação o 

qual foram declarados a aprovados. Seguidamente o presidente  declarou prejudicada a 

fase da TRIBUNA POPULAR por não haver oradores inscritos. Em seguida declarou 

iniciada a fase destinada ao TEMA LIVRE: 1 - Ver. Batista Abreu (PHS) – Abordou a 

questão que envolve o pagamento dos devidos vencimentos dos profissionais lotados na 

SEMSA, registrando que são profissionais que trabalham em todos os turnos e não estão 

recebendo seu devido valor. Registrou o encaminhamento de pedido de informação de 

autoria da Comissão de Seguridade Social, Conselho Municipal de Saúde e SINDSAUDE 

junto a SEMSA solicitando tais informações; Seguidamente declarou prejudicada a fase 

destinada a ORDEM DO DIA por não haver matérias a deliberar. Ato seguinte declarou 

iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL: 1 - Ver. Raylson de Sousa Teixeira 

(PP) –Se manifestou a inauguração da agencia da Previdência Social no Município, 

registrando a importância dessa conquista para o município e poder fazer parte junto com 

seus pares dessa realização. Parabenizou ao Governo do Estado pelos investimentos no 

município de São Félix do Xingu; 2 - Ver. Osmar de Paula Vieira (PSD) – Cumprimentando a 

todos, inicialmente manifestou seus parabéns ao senhor Noé pelo trabalho desenvolvido na 

região do Xadá. Em seguida relatou a necessidade de investimentos na região do porto que 

dá acesso as regiões da Santa Rosa, Xadá e demais, visando promover melhor acesso as 

estradas para que possam escoar sua produção, registrou sua indignação com essa 

situação de descaso com essas localidades; 3 - Ver. Sercino Cristo (PT) – Novamente 

parabenizou a senhora Ana Claudia pela moção de sua autoria aprovada, registrando 

novamente ser merecedora. Em seguida se manifestou quanto às inúmeras demandas no 

município, o que acontece devido sua imensidão, onde se torna inviável suprir todas essa 

situações em tempo hábil. Sobre a situação da saúde, registrou ser uma demanda muito 

antiga devida aos poucos recursos e os muitos gastos, no entanto informou que medidas de 

contenção de despesas estão sendo tomadas;  4 - Ver. Evaldo Lemes de Oliveira (MDB) – 

Cumprimentando a todos, agradeceu aoGoverno do Estado, ao Senador Zequinha Marinho, 

Deputado Delegado Caveira e a seus pares pela conquista da inauguração da Previdência 

Social. Registrou a dificuldade de qualquer prefeito solucionar todas as demandas do 

município devido sua complexidade. Agradeceu a seus pares pelo trabalho desenvolvido ate 

aqui, pela busca de emendas e recursos ao município. Seguidamente como não há mais 

nada a tratar, o presidente invocou a proteção de Deus a bem do município e declarou 

encerrada a presente Sessão e convocou todos os vereadores para a próxima sessão 

Ordinária, a ser realizada dia 8 de maio de 2019, as 19 (dezenove) horas. E para constar eu 
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Vereadora Gersica Silva Magalhães (PDT) 1ª secretária __________________ lavrei e 

assinei a presente ata. Plenário Carlos Roberto Abreu Moreira da Câmara Municipal de São 

Felix do Xingu – Pará, em 7 de maio de 2019 

 

 

 

Verº. Evaldo Lemes de Oliveira (MDB) 

Presidente (CMSFX)  
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1ª Secretária 
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2º Secretário 

 


